Consejo de Centros Universitarios

ACTA No. 21-2004

Sesión Ordinaria celebrada el día miércoles 10 de noviembre del dos mil cuatro en el aula No. 2 del Paraninfo, Sabanilla, iniciando a las 10:00 a.m.

Presentes:
Lcda. Lic. Colman Zambrana, Representante Región Huetar Atlántica, en sustitución de la Licda. Lidia Urbina.


Licda. María Elena Montoya, Representante Región Pacífico Central, en sustitución de Fanny Villalobos Manzanes, titular del Consejo.



Licda. Xinia Quesada, Representante Región Chorotega


Lic. Minor Herrera Chavarría, Representante Región Central.


Lic. Mauricio Estrada Ugalde, Representante Región Huetar Norte.

Srta. Angellit Villavicencio, Representante Federación de Estudiantes 

Ausentes con excusa:

Licda. Roxana Angulo,, Representante Región Central

Licda Lidia Urbina, Región Atlántica, Representante Región  Chorotega.

Licda. Orlandita Vargas, Representante Región Brunca.
Rolando Alvarado y Marvin Calvo Invitados permanentes.

Coordina:
MBA. Luis Fernando Barboza Blanco, Director de Centros Universitarios.

Además asistieron:


MSc. José Luis Torres, Vicerrector Académico


Dinorah Obando, Representando a la Directora de la Escuela Sociales y Humanidades.


Rodolfo Tacsan, Director de la Escuela de Administración.


Eugenia Chaves, Directora de la Escuela de Educación

 
Olman Díaz, Director de la Escuela de Ciencias Exactas y Naturales

Artículo I:  Análisis del Acta del día 31 de agosto del señor Vicerrector Académico, Directores de Escuela y Director de Centros Universitarios.

Se analizó el acta arriba citada, la cual se adjunta y se concluyó en los siguientes aspectos:

a) El señor Vicerrector Académico expuso la importancia de estas reuniones y avalará los procesos se seguimientos de los puntos del acta del día 31 de agosto.

b) El señor Olman Díaz solicitó que estos procesos de mejoramiento de las acciones  de las Escuelas con los Centros Universitarios se desarrollen con toda ejecutividad y con una actitud positiva para la solución de los problemas.

c) El señor Olma Díaz expuso sobre la conveniencia que los Directores de Escuela, Encargados de Programa y de Cátedra planifiquen giras a los Centros Universitarios.

d) Se solicitó a los (as) señores (as) Directores (as) de Escuela que actualicen los nombres y los cursos respectivos de los Encargados de Programa y de Cátedra, cuando existan personas nuevas que asumen esos puestos.

e) La señora Directora de Escuela de Educación, Dra. Eugenia Chaves expuso la necesidad de recordarles a los señores (as)  Administradores (as) de Centros Universitarios, las horas de atención a estudiantes de los Encargados de Cátedra y de Programa, lo anterior con el propósito de mejorar el servicio y la atención al estudiante.

f) El señor Minor Herrera expuso algunos puntos adicionales sobre gestiones académicas que afectan el servicio al estudiantes, como por ejemplo: el atraso de la inclusión de notas, cambios de fechas en la entrega de tareas y otros aspectos contemplados en el acta que se adjunta a este documento. La señorita Angelith Villavicencio, representante estudiantil avaló lo que expuso el señor Herrera y utilizó como ejemplo el caso de una estudiante del C.U. Liberia.

g) De parte del Consejo de Centros Universitarios, se les solicitó a los (as) señores (as) Directores (as) de Escuela que presentarán los puntos del acta analizada en esta sesión a sus Consejos de Escuela, todos los Directores estuvieron de acuerdo.

h) El Doctor Rodolfo Tacsan, Director de la Escuela de Administración expuso de la importancia de este tipo de reuniones y recomendó una programación de reuniones para el próximo año; las fechas serían:

03-03-2005

04-08-2005

04-11-2005


Nota: En estas reuniones participarán el señor Vicerrector Académico, los


(as) Directores (as) de Escuela y el Consejo de Centros Universitarios.

i) Sobre el tutor regional, se acordó que el Director de Centros Universitarios enviara la propuesta del documento que se aprobó en el Consejo de Procesos Docentes para el análisis correspondiente.

j) Finalmente, todos los participantes de la reunión apoyaron la iniciativa de este tipo de acciones y apoyaron la idea del señor Tacsan del seguimiento y programación de sesiones con el Consejo de Centros Universitarios.
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