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“Listado de documentos a presentar para efectos del concurso público para el
nombramiento de la persona Auditora Interna titular de la UNED”.
Para efectos de la formalización de la oferta para participar en el concurso público para el nombramiento de la persona Auditora Interna titular de la UNED debe presentar la siguiente documentación en formato PDF, el cual debe ser legible, completo y no contener ningún elemento que haga dudar de su autenticidad:

· Currículo.

· Boleta de solicitud de inclusión Concurso Público Auditor Interno. (*)

· Consentimiento en el uso de los datos Ley 8968. (*)

· Declaración documentos de la oferta. (*)

· Copia digital de los títulos correspondientes a grados académicos obtenidos. En el caso de los títulos obtenidos en el extranjero documentación donde se consigne la resolución del proceso de reconocimiento y/o equiparación realizada en el país.
· Copia digital de certificaciones emitidas por la o las instituciones en que laboró. Las mismas deben necesariamente de incluir el siguiente detalle: Nombre de la empresa o institución, lapso laborado (años, meses), puesto ocupado, funciones desempeñadas, jornada laboral y nombre completo, cargo que ocupa y firma de la persona que certifica.

· Certificación digital vigente emitida por el Colegio de Contadores Públicos en la cual se indique su condición de miembro activo.

· Copias digitales de las capacitaciones, las cuales deben incluir necesariamente la siguiente información: Nombre de la empresa o institución que brinda la capacitación, Título de la capacitación, número de horas invertidas.
(*) De descarga en la pagina web de la UNED en el link indicado en el cartel de publicación)
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