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Integrantes de la Comisión 
· Bryan Villalta
· Marjorie Hernández 
· Suhelen Cordero
· Xochilt Quintanilla





Por este medio deseamos comunicar el trabajo realizado durante el presente año y en lo que se está trabajando en lo que resta del año, se presentan en resumen las actividades y puntos más relevantes en que la Comisión ha trabajado.
· Durante el primer cuatrimestre se realizó el plan de trabajo anual de la Comisión.
· Se sostuvo una reunión con Noelia Vega encargada del programa de estudiantes UNED privados de libertad ya que uno de los objetivos propuestos por la Comisión dentro del plan de trabajo es darle acompañamiento y seguimiento a los Estudiantes UNED de los diferentes Centros de Atención Institucional 
· Se realizó capacitación acerca de Netiqueta y uso del logo de la Universidad por parte de la Oficina de Gobierno Digital 
· Se realizó la revisión y análisis de la propuesta reglamento de gastos de viajes al exterior para estudiantes de la Universidad Estatal a Distancia.
· Se realizó la compra de bolsas de cambrel que fueron utilizadas para la entrega de material y reglamentos durante las visitas a los CAI que la Comisión realizo.
· Se revisó y brindo observaciones acerca del Estatuto Orgánico de la FEUNED.
· Se realizó el análisis y bridaron observaciones a la propuesta del Reglamento General Estudiantil, se trabajó en conjunto con la abogada de la FEUNED Aurora Hernández esto con motivo de contar con una opinión profesional en la materia.
· Se realizó la revisión de informe de Rectoría 2015 a solicitud de la Secretaria de Representantes Estudiantiles y Asuntos Académicos.
· Se asistió a capacitación sobre el ingreso a Centros Penales (Capacitación a cargo de la DEFE)
· El día viernes 8 de julio se visitó el Centro de Atención Institucional El Buen Pastor; se brindó un taller titulado “emociones y pensamientos positivos para la paz interior” a cargo del Mag. Randall Trejos Alvarado.
Además del taller los integrantes de la comisión compartieron con las estudiantes del Buen Pastor, compartieron sus inquietudes, es acá donde manifiestan la necesidad de contar con material de apoyo para realizar sus investigaciones académicas y surge la iniciativa de que la Comisión conforme una biblioteca para las estudiantes mediante una campaña de recolección de libros. Por otra parte, se brindó a las estudiantes un refrigerio y almuerzo.
· Se sostuvo una reunión con Vanessa Madrigal, encargada de Cátedra de geociencias, en la cual manifestó el interés de trabajar con la comisión durante las visitas a los CAIs brindando talleres.
· Reunión con Greivin Solís del CPPI y la Comisión para evaluar el cumplimiento de los objetivos del primer semestre del POA 2016.
· Planeamiento del proyecto “Un libro una oportunidad”, durante la primera fase se realiza el afiche que es enviado a los Centros Universitarios, se difunde vía Facebook y correo electrónico solicitando la donación de libros nuevos o usados en buen estado.
· Se enviaron solicitudes a todas las Escuelas de la UNED, además a la Biblioteca central Luis Ferrero de la UNED
· Se realizó visita al Centro Universitario la Reforma en la cual se conforma la Asociación de estudiantes de dicho Centro Universitario.
· Marjorie Hernández asiste a reunión con la DEFE, la Oficina de Distribución y Ventas, se acuerda trabajar en conjunto con el proyecto “Un libro una oportunidad”, el señor Recto Luis Guillermo Carpio le comunica vía correo electrónico a Marjorie Hernández que apoyará el proyecto y hará la donación, estos libros serán sumados a los libros que han sido donados por estudiantes gracias a la campaña que la Comisión y la FEUNED realizo. 
· Durante este tercer cuatrimestre se continúa trabajando con el proyecto “Un libro una oportunidad” se tiene programada una la primera entrega de libros al CAI del Buen Pastor 
